
Punctul de vedere al BOR despre avort, religie în școli, vaccinare și familie tradițională 

Biserica nu are acces la deciziile politice de niciun fel. Ceea ce este firesc, întrucât misiunea 

Bisericii, deși activă în societate, nu vizează misiunea strict mundană a politicii. 

Influența Bisericii asupra celor ce înțeleg (inclusiv în politică) că realitatea nu se epuizează 

marxist-leninist în „cele văzute” este una morală, nu politică. Reacțiile ei/ ale cultelor religioase 

față de subiectele menționate, toate cu o conotație morală, etică și civică (chiar și vaccinarea - 

ca mijloc de protejare a „aproapelui” și ocrotire a sănătății - față de care BOR s-a pronunțat 

favorabil, subliniind simultan esențiala libertate de opțiune a fiecăruia), subiecte care privesc și 

interesează majoritatea covârșitoare și credincioasă a cetățenilor români, sunt reacții firești ale 

organismului comunitar, întrucât cultele, prin milioanele de oameni care le compun și pe care îi 

reprezintă, au datoria să reacționeze la intruziunea de natură ideologică (actualmente 

neomarxistă) în sfera publică și a educației. Aceasta trebuie apărată rațional de ingerința 

deformatoare mental și moral a oricărei ideologii (politice) în răspăr cu realitatea, inclusiv de 

orice ideologie religioasă, care nu reprezintă niciodată credința curată. Un exemplu în acest sens 

îl constituie, printre alte multe „–isme”, ortodoxismul și filetismul, total opuse Ortodoxiei și 

spiritului creștin autentic. Biserica nu este o paiață mută, o sperietoare pentru tineri, o anexă 

încuiată și prăfuită a istoriei, ci un organism comunitar viu, în al cărui spațiu poți afla diferența 

dintre libertate și libertinaj, dintre posibil și permis, dintre aparentul și adevăratul bine, un 

organism compus din milioane de oameni preocupați, desigur, în primul rând de Cer, dar și de 

lumea de sub el și calitatea morală a vieții lor în ea. 

Referitor la subiectele „sensibile”: 

- Religia ca materie opțională în școli este o necesitate logică și pedagogică, întrucât o educație 

integră și integrală nu poate face abstracție de dimensiunea culturală și moral formatoare a 

acesteia, oricare ar fi ea. 

- Avortul este, în ordinea morală, o crimă. Biserica invită (nu constrânge) la respectarea și 

protejarea vieții și demnității persoanei umane, pledând cauza acestora ca pe cea mai înaltă 

posibil. Viața nu este un accident celular, ci un dar dumnezeiesc plin de sens pentru noi toți, cei 

ce am avut șansa de a ne fi născut. Toți am fost cândva un embrion, apoi un făt, acestea fiind 

stadiile incipiente ale existenței persoanei umane. Pledoaria pentru aducerea la viață, nu pentru 

suprimarea ei, este o datorie a Bisericii, nu o imixtiune în viața personală a cuiva. O datorie 

prelungită concret în acțiuni destinate mamelor care se confruntă cu o criză de sarcină. 

Asemenea acțiuni au ca scop inclusiv conștientizarea faptului că autonomia asupra propriului 

trup nu implică și dreptul de a decide asupra vieții unui alt trup distinct care crește în el. Abia 

această reflecție de tip moral indică gradul real și onorabil de responsabilitate. Dacă orice 

femeie ar putea fi deplin conștientă de faptul că viața care s-a înfiripat și crește în ea este și 

devine o persoană distinctă și concretă, înzestrată cu demnitate, avortul ar deveni cel mai 

probabil, cu rarisime excepții, o non-opțiune, deci inclusiv drama și suferința pe care acesta le 



aduce în viața oricărei femei ar putea lipsi. Datoria Bisericii este de a avertiza intens în acest 

sens, nu de a milita pentru interdicții totalitare. 

- Familia naturală (nu tradițională într‐un sens apus azi), întemeiată pe căsătoria dintre un 

bărbat și o femeie ce pot avea în mod normal copii, reflectă firescul absolut pe care îl indică 

rațiunea, bunul-simț care descifrează corect realitatea și experiența istorică a umanității care a 

mers și merge înainte exact datorită familiei naturale, nu a celor ce i se opun și o sabotează 

ideologic. Această instituție fundamentală a omenirii NU va fi niciodată renegată, abandonată 

sau negociată de Biserică. 

- Vaccinurile sunt o achiziție a științei medicale din modernitatea noastră care a salvat și 

salvează milioane de vieți anual. Rațiunea ferită de iraționalul și toxicul conspiraționism ne 

îndeamnă, prin bunul-simț, să nu contrazicem realitatea, iar creștinismul și Biserica autentice, 

nu falsificate și instrumentalizate de oameni care le subminează chiar din interior, sunt realiste 

și fidele Scripturii care invită la cunoaștere, discernământ, spirit treaz și dragoste față de ceilalți.  
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